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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΟΜΕΣ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΗ ΦΘΙΩΤΙΔΑ ΕΝ ΜΕΣΩ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ  
                                                            

Παγκόσμια είναι η ανησυχία για την εξάπλωση και τις συνέπειες του Κορονοϊού στην 

ανθρώπινη ζωή, αλλά και την επόμενη μέρα καθώς τα αντεργατικά μέτρα που παίρνονται 

ήρθαν για να μείνουν, συνδικαλιστικές ελευθερίες χτυπιούνται ακόμα περισσότερο με 

αφορμή ή όχημα τον κορονοϊό, η πανδημία λειτουργεί ως καταλύτης - χωρίς φυσικά να 

είναι η αιτία - για την εκδήλωση νέας κρίσης.  

Η πρόσφατη με ιδιαίτερο αντίκτυπο στους εργαζόμενους,  πανελλαδική κινητοποίηση για 

την υγεία που έγινε και στη πόλη μας, ανέδειξε τα σύγχρονα αιτήματα των εργαζομένων για 

τα δικαιώματα τους στην υγεία ειδικά σε αυτές τις συνθήκες. 

Οι εργαζόμενοι δεν πρέπει να κάνουν βήμα πίσω από την ικανοποίηση των αναγκών τους, 

σε όλες τις πτυχές της ζωής τους. Η προπαγάνδα της κυβέρνησης για την ατομική ευθύνη 

όλων απέναντι στο κορονοϊό, δεν πρέπει να σκεπάσει τις διαχρονικές ευθύνες όλων των 

κυβερνήσεων και της σημερινής, για την κατάσταση που αντιμετωπίζει το δημόσιο σύστημα 

υγείας αλλά και το νούμερο ένα σκάνδαλο ότι η υγεία αντιμετωπίζεται ως εμπόρευμα στη 

λογική του κόστους – οφέλους.  

Διεκδικούμε: 

• Οι κάθε είδους υγειονομικές υπηρεσίες, τα φάρμακα και χρήσιμα αναλώσιμα υλικά να 

παρέχονται δωρεάν. Να σταματήσει η καταβολή της συμμετοχής.  

• Να επιταχθούν και να ενταχθούν άμεσα στην λειτουργία του δημόσιου τομέα υγείας η 

ιδιωτικού χαρακτήρα Πολυκλινική της Λαμίας, οι ιδιωτικές μαιευτικές – γυναικολογικές 

κλινικές και τα ιδιωτικά εργαστήρια που λειτουργούν στην Λαμία και την Αταλάντη. Να 

ενταχθούν στις διάφορες βαθμίδες υγείας όλοι οι ιδιώτες γιατροί. 

• Να ενισχυθεί η πρωτοβάθμια φροντίδα στη Λαμία και τα Κ.Υ του νομού. Να συντηρηθεί και 

να εκσυγχρονισθεί ο εξοπλισμός τους. Να συμπληρωθεί το προσωπικό τους, που είναι 

σημαντικά ανεπαρκές, τόσο σε ιατρικό με απουσία ειδικευμένων γιατρών παντού, αλλά και 

νοσηλευτικού και παραϊατρικού προσωπικού. Σε όλα τα Κ.Υ του νομού θα βρούμε δυο –

τρεις γενικούς γιατρούς και οι μισοί συνήθως αποσπασμένοι, με ελλείψεις σε βασικές 

ειδικότητες, όπως μικροβιολόγων, ακτινολόγων, παιδιάτρων, ενώ σε κάποια υπάρχει 

εξοπλισμός που μένει αναξιοποίητος. Βέβαια και εδώ το πηγάδι της υποβάθμισης δεν έχει 

πάτο, καθώς υπάρχει ακόμα και κλειστό – εδώ και χρόνια – Κ.Υ. αυτό στα Καμένα Βούρλα.  

• Να γίνει προμήθεια όλων των απαιτούμενων μέσων προστασίας στο υγειονομικό 

προσωπικό καθώς, είτε δίνονται με το σταγονόμετρο είτε δίνονται και μετά ζητιούνται πίσω 

όπως έγινε στα Κ.Υ Μακρακώμης και Αμφίκλειας που πρώτα δόθηκαν και μετά ζητήθηκαν 

πίσω για να τα πάρει το νοσοκομείο. Βέβαια υπάρχουν και παραδείγματα που 

«φιλέυσπλαχνες» επιχειρήσεις έρχονται να καλύψουν τα κενά όπως η TSIPITA και η 

CHIMIS που δώρισαν αναπνευστήρες και μέσα προστασίας στο νοσοκομείο της Λαμίας, 

αποσπώντας τις ευχαριστίες της διοίκησης αλλά και το παράδειγμα του Κ.Υ Αταλάντης που  

πήρε απόσταγμα από οινοποιείο της περιοχής για χρήση του ως αντισηπτικό.  

• Να διαμορφωθεί πλήρες δίκτυο οικογενειακών γιατρών, σχολιάτρων και γιατρών εργασίας. 
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Α. Για το Νοσοκομείο Λαμίας: 

✓ Άμεσα πρέπει να εξασφαλιστούν χρήματα για ιατρό-τεχνολογικό εξοπλισμό της ΜΕΘ, 

των ΤΕΠ και της Παθολογικής Κλινικής, για εξοπλισμό στο πέτρινο κτίριο. Μάλιστα οι κλίνες 

ΜΕΘ είναι μόνο 17 για ένα Νοσοκομείο αναφοράς που καλύπτει όλη την περιοχή Στερεάς- 

Εύβοιας.  

 

✓ Να καλυφθούν οι ανάγκες σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, που προχώρησε  με 

το σταγονόμετρο και με ρυθμό χελώνας. Στο Νοσοκομείο Λαμίας προκηρύχθηκαν στις 13 

Φεβρουάριου 2020   προσλήψεις ειδικευμένων γιατρών, που δείχνουν τις χρόνιες ελλείψεις. 

Σημειώνεται όμως, πως, στην πράξη, δεν έχει έρθει κανένας καινούργιος γιατρός μέχρι 

σήμερα. 

Ακόμη, απο το προσωπικό που προβλέπει ο οργανισμός του Νοσοκομείου  ο  

συγκεκριμένος κατάλογος των θέσεων που προκηρύχθηκαν υπολείπεται  κατά 27 θέσεις 

γιατρών και 75 συνολικά του υπόλοιπου νοσηλευτικού προσωπικού, τι στιγμή που οι 

ανάγκες του νοσοκομείου είναι πολύ μεγαλύτερες και θα αυξηθούν παραπέρα με την 

διεύρυνση της λειτουργίας της Παθολογικής Κλινικής λόγω πανδημίας, αλλά και με την 

λειτουργία νοσηλευτικών μονάδων στο κτίριο του πρώην Σανατορίου. 

Β. Να ολοκληρωθεί η χαρτογράφηση των ΑμεΑ, των μοναχικών ηλικιωμένων και όσων 

έχουν ανάγκη βοήθειας προκειμένου να αξιοποιηθεί το ΒΟΗΘΕΙΑ στο ΣΠΙΤΙ, που πρέπει 

να ενισχυθεί δραστικά και να στελεχωθεί επαρκώς, διασυνδεόμενο με τα Κέντρα Υγείας και 

τους Δήμους. 

Γ. Να ληφθούν μέτρα προστασίας των εργαζομένων στα Νοσοκομεία και τις άλλες 

υγειονομικές υπηρεσίες, στις κοινωνικές δομές υποστήριξης και στις υπηρεσίες 

καθαριότητας των Δήμων, παίρνοντας υπόψη τις ανάγκες που υπάρχουν. Πέρα από τα 

μέσα προστασίας, που πρέπει να διατίθενται σε κάθε εργαζόμενο, σε ικανό αριθμό και 

δωρεάν, πρέπει να γίνουν και προσλήψεις νέου προσωπικού, γιατί οι εργαζόμενοι 

δουλεύουν με υποχρεωτικές υπερωρίες και χρωστούμενα ρεπό.  

Ο λαός της περιοχής μας πρέπει να βγάλει τα συμπεράσματα του. 

Το καπιταλιστικό σύστημα, που φάνταζε παντοδύναμο έχει φάει πλέον τα ψωμιά του. Τα 

κέρδη των κεφαλαιοκρατών είναι ασυμβίβαστα με την ικανοποίηση των κοινωνικών 

αναγκών. Σήμερα έρχονται στην επιφάνεια μεγάλα εκρηκτικά προβλήματα  τα οποία 

προϋπήρχαν βέβαια. Φαίνονται ακόμα πιο καθαρά οι αντιφάσεις και οι αντιθέσεις του 

καπιταλιστικού τρόπου παραγωγής σε όλες τις πλευρές της κοινωνικής, οικονομικής, 

πολιτικής, πολιτιστικής ζωής και πραγματικότητας, που έχοντας ως σκοπό της παραγωγής 

το κέρδος θυσιάζει στο βωμό του όχι μόνο τα δικαιώματα του λαού, αλλά και την ίδια την 

ανθρώπινη ζωή.  

Η κυβέρνηση της ΝΔ και τα υπόλοιπα αστικά κόμματα, ο ΣΥΡΙΖΑ, το ΚΙΝΑΛ, έχουν 

τεράστιες ευθύνες για την εμπορευματοποίηση και υποβάθμιση της υγείας. Φρόντιζαν και 

φροντίζουν τα συμφέροντα των βιομηχάνων, των μεγαλεμπόρων, των εφοπλιστών, των 

κλινικαρχών, των τραπεζιτών, των καναλαρχών και όχι τις λαϊκές ανάγκες και την 

προστασία του λαού. 

Απευθυνόμενοι στον λαό τον καλούμε να ακολουθεί τις οδηγίες που προτείνουν οι 

επιστήμονες αλλά να μην είναι σιωπηλός. Να διεκδικήσει σήμερα μέτρα προστασίας της 

υγείας, των δικαιωμάτων, συνολικά της ζωής του.   

 


